

## Veysel Bilen'den transfer açıklaması

SAMSUNSPOR'da son dakika transfer gelişmeleri heyecan yaratıyor. Yeni sezon öncesi harekete geçen Yüksel Yıldırım yönetimi, taraftarları coşturacak müjdelere geliyor.

■ 12DE

## Kusso listenin ilk sıralarında

SAMSUNSPOR, Portekiz 2. Ligi'nde GD Chaves forması giyen 22 yaşındaki Angolalı sağ kanat oyuncusu David Kusso ile ciddi şekilde ilgileniyor.

■ 12DE

# TONGYA ATAĞI

SAMSUNSPOR, Ntcham'ın boşluğunu Gençlerbirliği'nin yıldızı Franco Tongya ile doldurmayı hedefliyor. 24 yaşındaki oyuncu, bu sezon 5 gol ve 5 asistle dikkat çekti. Genç yeteneğin transferi için Samsunspor yönetimi şartlarını zorluyor.

■ HABERİ 12DE

## Yaş sıralamasında Samsunspor BEŞİNCİ



TRENDYOL Süper Lig'in tamamlanan 2025-2026 sezonunda forma giyen oyuncuların yaş ortalaması 26,7 olarak kayıtlara geçti.

■ 12DE

## Ballet için görüşmeler sürüyor

SAMSUNSPOR, yeni sezon öncesi transfer çalışmalarını hızlandırdı ve Antalyaspor'un İsviçreli hücum oyuncusu Samuel Ballet'i kadrosuna katmak için girişimlere başladı. Bu sezon 27 resmi maçta 6 gol ve 1 asist üreten 24 yaşındaki futbolcu, Antalyaspor'un ligden düşmesinin ardından ayrılması muhtemel oyuncular arasında gösteriliyor.

■ 12DE

## Türkiye yabancı çöplüğü değil!

TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, Samsunspor'un transfer planlarını etkileyecek önemli açıklamalarda bulundu. TRT Spor'da katıldığı canlı yayında yabancı oyuncu kuralı ve

bahis soruşturmasına dair sert mesajlar veren Hacıosmanoğlu, "Türkiye yabancı çöplüğü değil" diyerek kulüplere net bir tavır sergiledi.

■ HABERİ 12DE

GAZETE

FIYATI: 15 TL

Hayata Dair Ne Varsa

# Arena



1

Haziran 2026  
Pazartesi



## Canik Macera Parkı'na İLGİ ARTIYOR

SAMSUN'da, Canik Belediyesi'nin hizmete sunduğu Canik Macera Parkı'na olan ilgi her geçen gün artarak devam ediyor. Macera Parkı, bayramın son günü de ziyaretçi akınına uğradı.

■ HABERİ 2DE



## 155 metrelik dev kaydırağa akın ettiler

KURBAN Bayramı tatilini değerlendirmek isteyen Samsunlu vatandaşlar, Batıpark'ta kurulan 155 metre uzunluğundaki dev kaydırağa yoğunluk oluşturdu. Aileler, çocuklarıyla birlikte alana akın ederek bayramın keyfini eğlençyle çıkardı.

■ 2DE

Doğan'dan deniz sezonu öncesinde vatandaşa hayati çağrı:

# YASAĞA DİRENME!

Samsun'da, boğulma vakalarının büyük bölümünün yasaklara ve uyarılara uyulmamasından kaynaklandığını ifade eden Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Doğan, "Kurallara uyulursa Samsun bu konuda da sorunsuz bir şehir olmaya devam edecektir" dedi



Samsun sahillerinde yaklaşık 150 cankurtaran ile hizmet verildiğini açıklayan Doğan, "Geçen yıl bu arkadaşlarımız çok sayıda can kurtardılar. Tüm gerekli önlemleri bizimle birlikte emniyet güçleri ve Sahil Güvenlik alıyor" dedi

Halit DOĞAN



## KURALLARA UYALIM

YAZ aylarının gelmesiyle birlikte Samsun sahillerinde hareketlilik arttı. Deniz sezonu öncesi uyarıda bulunan Doğan, boğulma olaylarının büyük kısmının yasaklı bölgelerde veya denize girmenin yasaklandığı günlerde yaşandığına dikkat çekerek, şehir dışından gelen bazı vatandaşların yasaklara rağmen denize girmeyi tercih etmesinin istenmeyen sonuçlara yol açtığını vurguladı.

## ÖNLEMLER ARTIRILDI

SAMSUN'da, yaklaşık 150 cankurtaranın görev yaptığını belirten Başkan Doğan, yeni kurtarma botlarının hizmete alınacağını, farklı kurtarma teknikleri ve gözetleme sistemleri üzerinde çalışmalar yürütüldüğünü açıkladı. "Herkes kurallara uyduğu sürece Samsun sahilleri yüzmeye güvenli ve sorunsuz bir şehir olmaya devam edecektir" diyerek vatandaşları dikkatli olmaya çağırdı.

■ 6DA

## Atakum'dan 172 milyonluk kredi talebi

ATAKUM Belediyesi'nde bugün başlayacak olan meclis toplantılarında, yol yapımı çalışmalarında kullanılmak üzere toplam 172 milyon TL'lik kredi talebi görüşülecek. Personel maaşı kriziyle gündemden düşmeyen CHP'li belediyenin, farklı kalemlerdeki projeler için İller Bankası'ndan finansman desteği teklifi meclisin bu ayki gündeminde.

■ Ercan ÜSLÜ 8DE



## Fener ve Mert plajı yenileniyor

SAMSUN'da, Mert Irmağı çıkışındaki plaj kadınlar için, Fener Plajı karma kullanıma açılıyor. Kentin mavi bayraklı plajlarını korumayı hedefleyen Büyükşehir Belediyesi, atık su, koku ve hijyen sorunlarını çözmek için artma tesislerinin kapasitesini de iki katına çıkaracak.

■ 6DA



## Samsun TSO'da Kurban Bayramı coşkusu

SAMSUN Ticaret ve Sanayi Odası'nda Kurban Bayramı dolayısıyla düzenlenen geleneksel bayramlaşma programı, iş dünyasının yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

■ 7DE



## Mavi bayraklı plaj sayısı 19'a yükseldi

UZUN, temiz ve güvenli sahilleri ile Karadeniz'in Maldivleri olarak nitelendirilen Samsun'da mavi bayraklı plaj sayısı 13'ten 19'a yükseldi.

■ 6DA

## MHP bayramlaştı

MİLLİYETÇİ Hareket Partisi (MHP) Samsun İl Başkanlığı tarafından Kurban Bayramı'nın üçüncü gününde geleneksel bayramlaşma programı düzenlendi. Şehit Ömer

Halisdemir Kongre Salonu'nda gerçekleştirilen programa partililer, protokol üyeleri, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda vatandaş katıldı.

■ 3TE



## OMÜNAFSA 2026 Fuarı'nda

■ HABERİ 4TE

# Canik Macera Parkı'na olan ilgi artarak devam ediyor



Samsun'da, Canik Belediyesi'nin hizmete sunduğu Canik Macera Parkı'na olan ilgi her geçen gün artarak devam ediyor. Macera Parkı, bayramın son günü de ziyaretçi akınına uğradı

CANIK Macera Parkı, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nda kapılarını ziyaretçilerine açtı. Dev adrenalin oyun alanlarıyla donatılan park, açılış gününden itibaren şehir içinden ve bölge genelinden ziyaretçilerin yoğun ilgisine sahne oluyor. Vatandaşların ve ailelerin adeta akın ettiği Canik Macera Parkı, her gün ziyaretçiyle rekoruna imza atıyor.

7'den 70'e coşkunun paylaşıldığı Canik Macera Parkı'na gelen ziyaretçiler zip coaster, gökyüzü merdiveni, tırmanma

duvarları, trampolin, dev salıncak ile yüksek ve alçak ip parkurlarında heyecan ve adrenalin dolu anlar yaşıyor. Macera parkındaki parkurları tamamlayan

vatandaşlar, böyle bir hizmeti Samsun'a kazandıran Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı'ya şükranlarını sunarken, herkesi bu adrenalin dolu etkinliği denemeye davet ettiler.

Hasköy Mahallesi'nde Canik Meşe Orman Parkı içerisinde 19 Mayıs'ta açılan ve açılışı ilk günden itibaren ziyaretçilerin uzun kuyrukları oluşturduğu ve ücretsiz deneyim ayrıcalığı yaşatan Canik Macera Parkı, Haziran ayından itibaren ücretli olarak hizmet verecek.

■ İHA



## Roma Dönemi'nin cam sanatı Samsun'da sergileniyor

Roma Dönemi'ne ait cam sanatı eserleri, Samsun Müzesi'nde sanatseverlerin seyrine sunuluyor

GENÇ Helenistik Dönemin en önemli buluşlarından biri olan cam üfleme tekniği ilk olarak M.Ö. 1. Yüzyılın ikinci yarısında Suriye, Filistin yöresinde kullanılmaya başlandı. Bu yöntem uygulanarak üfleme çubuğunun ucuna alınan cam topağı, kalıp içine ya da serbest olarak üflenerek cam üretiminde büyük aşama kaydedildi. Bu çağdan sonra cam kaplar daha kolay ve çabuk yapıldı. Cam eserler, Anadolu'da yaşayan medeniyetler tarafından da sıklıkla üretilirken bazı nadir eserler bugüne kadar korundu.

Samsun Müzesi'nde Roma Dönemi'ne ait cam eserlerin yer aldığı alanda bulunan kitabe yapıları bilgilendirmede, "Roma İmparatorluk Dönemi'nde kimi zaman üfleme çubuğu kullanılarak, kimi zaman da kalıplama yöntemi ile cam sofrta takımları, hediyelik eşyalar, kozmetik kapları, ilaç şişeleri, takılar, iç mekânlarda kullanılan dekoratif panolar, mozaik kaplamalar, küçük heykel ve madalyonlar, ayna ve pencere camları gibi pek çok

ihtiyaca cevap verebilecek ürünler imal edildi. Roma İmparatorluk Dönemi'nde yerleşik atölyelerdeki üretimin yanı sıra gündelik eşyaların büyük bölümünün de gezgin ustalar tarafından üretildiği ileri sürülmektedir" ifadeleri yer alıyor.

Müzedede sergilenen ve Samsun civarındaki kazılardan elde edilen cam eserler arasında bu döneme ait işlemeli kaplar, tek kulplu şişe, koku kabı, çocuk ve



yetişkin bilezikleri, yüzük, kolye, küpe, askos, ve minyatür şişe gibi birçok eser bulunuyor.

Vatandaşlar tarafından sıkça ziyaret edilen müzede, Roma Dönemi'ne ait cam eserlerin bulunduğu bölüm de vatandaşların ilgisini çekiyor.

■ İHA



## Amisos Mozaiği Samsun Müzesi'nde sergileniyor

Milattan sonra (MS) 3. yüzyıla ait olduğu düşünülen 56 metrekare ölçülerindeki Amisos Mozaiği, Aşil ve Thetis motifleriyle birlikte Samsun Müzesi'nde kendisine ayrılan özel alanda sergileniyor. Mozaik, müzeyi ziyaret edenler tarafından yoğun ilgi görüyor

AMİSOS Mozaiği, 1958 yılında antik Amisos kentinde (Samsun-İlkadım) bugünkü 19 Mayıs İşitme Engelliler Ortaokulu'nun hafriyat çalışmaları esnasında bulundu. Mozaik, 1959 yılında orijinal yerinden kaldırılarak eski Samsun Arkeoloji Müzesi'ne yerleştirildi. Orijinalinde 10 panodan oluşan mozaik tabanı, 56 metrekare ölçülerinde dikkat çekerken, mozaikin kaldırılması işlemi, bir bütün olarak değil de 31 parçaya bölünerek, 1,5 metrelik panolar halinde gerçekleştirildi.

### AŞİL (AKHİLLEUS) VE THETİS MOZAIĞI GÖZ KAMAŞTIRIYOR

Samsun Müzesi'nde kendisine ayrılan özel alanda sergilenen mozaikin ortasındaki merkez panoda Truva Savaşı efsanelerinden Akhilleus (Aşil) ve Thetis (Yunan mitolojisine göre tüm zamanların en iyi savaşçısı olan Aşil'in annesi, Phytia kralı Peleus'un kızı) konu edilmiş durumda. Bu panonun etrafında tam olarak köşelere gelecek şekilde dört mevsimin kişiselleştirildiği büstler, bunların arasında ise birbirlerinden farklı olarak işlenmiş Hypocampos (denizati), deniz canavarları ve Triton'un (belden yukarı insan, aşağısı balık) taşıdığı Nereid'lerin (denizkızı) konu edildiği 4 tane pano bulunuyor. Bunların yanı sıra mozaiki ev sahibini kurban töreni esnasında betimleyen pano oluşturuyor. Bu panoların etrafı da iki farklı geometrik desenle çevrelenmiş durumda ziyaretçilerin göz zevkine sunuluyor.



Parçalar halinde taşınarak tekrar birleştirilen mozaik Samsun Müzesi'nde



vatandaşların yoğun ilgisine maruz kalıyor.

■ İHA

## Kurban Bayramı'nda aileler 155 metrelik dev kaydırağa akın etti

Kurban Bayramı tatilini değerlendirmek isteyen Samsunlu vatandaşlar, Batıpark'ta kurulan 155 metre uzunluğundaki dev kaydırağa yoğunluk oluşturdu. Aileler, çocuklarıyla birlikte alana akın ederek bayramın keyfini eğlenceyle çıkardı

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi tarafından Batıpark'ta hizmete sunulan rengarenk dev kaydırak, özellikle bayram süresince çocuklar ve gençlerin en çok tercih ettiği etkinlik noktalarından biri oldu. Teleferiğin hemen arkasında yer alan kaydırak, uzun parkuru ve eğlenceli yapısıyla ziyaretçilerin ilgisini çekti. Bayram tatilini fırsat bilen aileler, çocuklarıyla birlikte kaydırakta vakit geçirerek hem eğlendi hem de bayram coşkusunu açık havada yaşadı. Vatandaşlar, etkinliğin bayram tatiline ayrı bir renk kattığını ifade etti.

Çocuklar ise uzun kaydırakta kaymanın heyecan verici olduğunu belirterek, etkinlikten duydukları memnuniyeti dile getirdi.

■ İHA





# MHP bayramlaşma programında buluştu

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Samsun İl Başkanlığı tarafından Kurban Bayramı'nın üçüncü gününde geleneksel bayramlaşma programı düzenlendi. Şehit Ömer Halisdemir Kongre Salonu'nda gerçekleştirilen programa partililer, protokol üyeleri, sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve çok sayıda vatandaş katıldı

BAYRAMLAŞMA programına MHP Samsun İl Başkanı Burhan Mucur'un yanı sıra il yöneticileri, ilçe başkanları, ilçe teşkilatları ve belediye meclis üyeleri iştirak etti. Programda ayrıca AK Parti Samsun İl Başkanı Mehmet Köse, Samsun Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Nihat Soğuk, Alaçam Belediye Başkanı Ramazan Özdemir, Asarcık Belediye Başkanı Şerif Kılağuz ve İlkadım Belediye Başkan Yardımcısı İbrahim Güven de yer aldı.

Kamu-Sen Samsun İl Temsilcisi Ahmet Keskin ve bağlı sendika başkanları, TÜRKAV Samsun Şube Başkanı Murat Şahin, Ülkü Ocakları Samsun İl Başkanı Gökhan Yaşar, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri ve teşkilat mensupları

da programa katılım sağladı.

Programda bayramın manevi atmosferi eşliğinde birlik, beraberlik ve kardeşlik mesajları verildi. Katılımcılar bayramlaşarak sohbet etti, Kurban Bayramı'nın paylaşma ve dayanışma ruhunu birlikte yaşadı.

Programda konuşan MHP Samsun İl Başkanı Burhan Mucur, bayramların toplumsal birlik ve beraberliği güçlendiren özel günler olduğunu söyledi. Mucur, teşkilat mensuplarıyla aynı heyecan ve dava bilinciyle bir araya gelmekten memnuniyet duyduklarını ifade etti.

MHP Samsun İl Başkanlığı tarafından yapılan açıklamada ise bayramların birlik, kardeşlik ve vefa duygularını pekiştiren önemli zamanlar olduğuna dikkat çekildi.



Açıklamada, Türk milletinin birliği, devletin bekası ve ülkü birliği için çalışmaların kararlılıkla sürdürüleceği belirtildi.

Açıklamada ayrıca başta şehitler

olmak üzere hayatını kaybeden dava büyüklerinin rahmet ve dualarla anıldığı belirtilirken, programa katılan vatandaşlara ve telefonla arayarak bayram sevincini



paylaşan ülküdaşlara teşekkür edildi.

Bayramlaşma programı toplu fotoğraf çekimi ve ikramların ardından sona erdi. ■ Haber Merkezi

## Canik'te bayram coşkusu

Canik Belediyesi'nin gerçekleştirdiği Geleneksel Kurban Bayramı Bayramlaşma Programı yoğun ilgi gördü

CANIK Belediyesi'nin ilçede gerçekleştirdiği Geleneksel Kurban Bayramı Bayramlaşma Programı'nda bayramın sevini paylaşıldı. 7'den 70'e her yaşta vatandaşın yoğun ilgiyle katıldığı bayramlaşma programı renkli görüntülere sahne oldu. Coşku dolu anların yaşandığı programa katılan vatandaşlarla ve gençlerle yakından ilgilenen Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, onların Kurban Bayramı'nı tebrik etti. Çocukların ve gençlerin heyecanlı hallerinin neşeyi katladığı programda konuşan Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, her alanda güçlü bir Canik için kararlılıkla çalışmaya devam ettiklerini belirterek, "Hemşehrilerimizle birlik ve beraberlik içerisinde ilçemizi geleceğe taşıyoruz" dedi.

**CANIK'IMIZ İÇİN AZİM VE GAYRETLE ÇALIŞMAYA DEVAM EDİYORUZ**

Vatandaşların Kurban Bayramı'nı tebrik eden Başkan İbrahim Sandıkçı, programda gerçekleştirdiği konuşmanın devamında, yeni projeleri ve yatırımları ilçeye kazandırmayı sürdüreceklerini vurguladı. Başkan Sandıkçı, "Hemşehrilerimizle el ele, gönül gönüle

çalışıyor, yeni projeleri ve yatırımları hayata geçirmeyi sürdürüyoruz. Canik'te ortak akıl anlayışıyla hareket ediyor, katılımcı belediyeçilikle ilçemizin ileri yollarını hemşehrilerimizle birlikte inşa ediyoruz. Eser ve hizmet seferberliğimizle Canik'imiz için azim ve

gayretle çalışmaya devam ediyoruz. Yüce Mevla birliğimizi ve beraberliğimizi daim eylesin. Hep birlikte sağlık ve afiyet içerisinde nice bayramlara kavuşmayı nasip etsin. Kurban Bayramımız mübarek olsun" diye konuştu.

Canik Belediyesi hizmet binasında gerçekleşen programa ayrıca AK Parti Samsun Milletvekili ve MKYK Üyesi Çiğdem Karacaslan, AK Parti Canik İlçe Başkanı Muhammed Emin Duran, Canik Belediye Meclis Üyeleri, Canik Muhtarlar Derneği Başkanı Ahmet Genç, muhtarlar, sivil toplum kuruluşları temsilcileri, şampiyon sporcular ve vatandaşlar katıldı. Bayramlaşma programı, hatıra fotoğrafı çekilmesinin ardından son buldu. ■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN



## CHP Tekkeköy'de bayramlaşma

Kurban Bayramı münasebetiyle CHP Tekkeköy İlçe Teşkilatı'nca düzenlenen bayram programı büyük coşkuyla gerçekleştirildi

KURBAN Bayramı münasebetiyle CHP Tekkeköy İlçe Teşkilatı'nın düzenlediği bayram programı büyük coşku ile gerçekleştirilirken, birlik ve beraberlik mesajları verildi. CHP Tekkeköy İlçe Başkanı Feyzullah Çıkaş, Cumhuriyet Halk Partisinde yaşanan olaylara değinerek 'CHP bizim yuvamız. Hepimiz buradayız. Ölümüne beraberiz, hep beraberiz. Herkes aklını başına alsın. Bizleri mutlak butlanla yıldırılmazsınız' dedi.

Cumhuriyet Halk Partisi Tekkeköy İlçe Teşkilatı'nın düzenlediği Kurban Bayramı programı, CHP Tekkeköy İlçe binasında konferans salonunda yoğun katılımıyla

gerçekleştirilirken, programa; CHP Samsun Milletvekili Murat Çan, CHP Tekkeköy İlçe Başkanı Feyzullah Çıkaş, önceki dönem CHP Samsun Büyükşehir Belediye Başkan Adayı Cevat Öncü, CHP Tekkeköy İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri ile çok sayıda partililer ve vatandaşlar katıldılar. Birlik ve beraberlik mesajlarının verildiği programda coşku ve heyecan yaşanırken, partililer 'Hep beraberiz, birlikteyiz' mesajı verdiler.

Programa katılanların kurban bayramını kutlayan CHP Tekkeköy İlçe Başkanı Feyzullah Çıkaş, 1970'li yıllardan beri CHP'nin üyesi olduğunu ve



Tekkeköy'de iki dönem Belediye Başkanı olarak hizmet verdiğini söyledi. Cumhuriyet Halk Partisi'nin Türkiye'yi kuran parti olduğunu vurgulayan Başkan Çıkaş, sert konuştu. Başkan Çıkaş, "Cumhuriyet Halk Partisi, Türkiye'yi kuran partidir. Bir mutlak butlanla CHP'yi dağıtamazsınız, mutlak butlanla bizleri yıldırılmazsınız. Herkes aklını başına alsın. CHP'liler olarak hepimiz buradayız, hep beraberiz, birlikteyiz" diye konuştu.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



## Çarşamba AK Parti'den bayramlaşma programı

AK Parti Çarşamba İlçe Teşkilatı'nın düzenlediği bayramlaşma programı, yoğun katılımıyla gerçekleştirildi

KURBAN Bayramı münasebetiyle Adalet ve Kalkınma Partisi Çarşamba İlçe Teşkilatı'nın düzenlediği bayramlaşma programı, yoğun katılımıyla AK Parti İlçe binasında gerçekleştirildi. Büyük coşku ve heyecanın yaşandığı programa; TBMM Plan ve Bütçe Komisyon Üyesi, Samsun Milletvekili Ersan Aksu, AK Parti Samsun İl Başkan Yardımcıları Ender Gür, Burhan Ekiz ve Murat Yurt, Genel Merkez Gençlik Kolları Yeni Seçmen Başkan Yardımcısı Mustafa Emin Fıncı, AK Parti Samsun Büyükşehir Belediye Meclis Üyesi ve Çarşamba Belediye Meclisi Grup Başkan Vekili Mehmet Köse, AK Parti eski İlçe Başkanları Mustafa Acar ve Ahmet Yılmaz, Çarşamba Ticaret Borsası Meclis Başkanı Hacı Toraman, Çarşamba Muhtarlar Derneği Başkanı Yusuf Özkan, AK Parti Çarşamba İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri, AK Parti Çarşamba İlçe Kadın Kolları yönetim kurulu üyeleri, AK Parti Çarşamba Belediye Meclis Üyeleri, Çarşamba Ticaret Borsası yönetim kurulu üyeleri, muhtarlar, AK Parti mahalle Başkanları, Sivil Toplum Kuruluşlarının Başkanları ile çok sayıda vatandaşlar

ve partililer katıldı. TBMM Plan ve Bütçe Komisyon Üyesi, Samsun Milletvekili Ersan Aksu yaptığı konuşma da, AK Parti'nin yaptığı çalışmaların anlatırken, AK Parti Çarşamba İlçe Başkanı Ersin Sandıkçı'da yaptığı konuşma da "Kurban Bayramı programımızı birlik ve beraberlik ikliminde, büyük bir gönül birlikteliğiyle gerçekleştiriyoruz. Hep birlikte Kurban Bayramının coşkusu, bereketini,



kardeşliğini ve samimiyetini paylaşmanın mutluluğunu yaşıyoruz. AK Parti olarak birlik ve beraberliğimizin daim olduğu, nice bayramlarda aynı gönül sofrasında buluşmayı diliyorum. Bu vesileyle Mübarek Kurban Bayramımızı tebrik ediyor, hayırlara vesile olmasını cenabı Haktan niyaz ediyorum" dedi. ■ Deniz COŞKUN

# OMÜ NAFSA 2026 Fuarı'nda

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ), yükseköğretim alanının en saygın küresel platformlarından biri kabul edilen NAFSA 2026 Yıllık Konferansı ve Fuarı'nı (NAFSA 2026 Annual Conference & Expo) başarıyla tamamladı

ABD'nin Florida eyaletinde, Orange County Convention Center ev sahipliğinde 26-29 Mayıs 2026 tarihleri arasında düzenlenen organizasyonda OMÜ, uluslararasılaşma vizyonu doğrultusunda çok sayıda yeni akademik ortaklığın temelini attı. Dünyanın dört bir yanından binlerce yükseköğretim temsilcisini ve uluslararası eğitim paydaşını bir araya getiren zirvede OMÜ; Türkiye Ulusal Ajansı koordinasyonunda oluşturulan "Study in Türkiye" pavyonunda (sergi/tanıtım alanı) yer aldı. Fuar süresince Türkiye'nin ve Samsun'un yükseköğretim potansiyelini başarıyla tanıtan üniversite heyeti, ayrıca Türkiye Ulusal Ajansı Başkanı İlker Astarıcı'yı da standında ağırlayarak yürütülen çalışmalar hakkında fikir alışverişinde bulundu.

Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın başkanlığındaki; Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Çetin Kurnaz, Rektör Danışmanı Doç. Dr. Begüm Korunur Engiz, Uluslararası İlişkiler Birim Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Aycan ve Erasmus Kurum Koordinatörü Doç. Dr. Mehmet Tütüncü'den oluşan OMÜ heyeti, fuar boyunca kesintisiz bir görüşme trafiği yürüttü. Fuar süresince Amerika, Avrupa, Asya, Afrika ve Latin Amerika'dan çok sayıda üniversite temsilcisiyle ikili görüşmeler gerçekleştiren OMÜ heyeti; Amerika Birleşik Devletleri, Almanya,



İngiltere, İspanya, Yunanistan, Gürcistan, Kosta Rika, Meksika, Kolombiya, Peru, Brezilya, Mısır, Japonya, Güney Kore, Tayvan, Hindistan, Malezya, Endonezya ve Yeni Zelanda'nın da aralarında bulunduğu 20 farklı ülkeden toplam 45 üniversite ve yükseköğretim

kurumu temsilcisiyle bir araya geldi. Gerçekleştirilen görüşmelerde öğrenci ve akademik personel hareketliliği, Erasmus programı, ikili iş birlikleri, ortak araştırma projeleri, çift diploma programları, kısa dönem hareketlilikler, uluslararası proje ortaklıkları ve

bilimsel iş birlikleri ele alındı. Mevcut iş birliklerinin geliştirilmesi ve yeni kurumsal ortaklıkların tesis edilmesine yönelik verimli temaslara sonucunda OMÜ ile farklı ülkelerdeki yükseköğretim kurumları arasında 6 yeni ikili iş birliği anlaşması imzalanırken, 3 üniversite ile de yeni iş birliği anlaşmalarının imzalanmasına yönelik mutabakata varıldı.

Fuar sonrası genel bir değerlendirmede bulunan Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın, NAFSA 2026'nun üniversitenin küresel vizyonu açısından bir dönüm noktası olduğunu belirtti. Rektör Aydın, şunları kaydetti:

"NAFSA 2026 gibi küresel ölçekte saygın bir platformda yer almak, üniversitemizin uluslararasılaşma vizyonunun somut bir göstergesidir. OMÜ olarak yalnızca öğrenci ve akademisyen hareketliliğini artırmayı değil, araştırma, inovasyon ve bilgi üretiminde de uluslararası iş birliklerini derinleştirmeyi hedefliyoruz. Orlando'da, özellikle Amerika başta olmak üzere farklı bölgelerdeki üniversitelerle akademik ve bilimsel ortaklıklarımızı güçlendirecek son derece verimli görüşmeler yaptık. Küresel ölçekte rekabetçi, görünürlüğü yüksek ve iş birliğine açık bir üniversite olma hedefimiz doğrultusunda çalışmalarımızı kararlılıkla sürdüreceğiz." ■ İHA

## OMÜ ile ABD'den Virscend University arasında iş birliği

Samsun Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) uluslararasılaşma hedefleri doğrultusunda, Amerika Birleşik Devletleri'nin (ABD) Orlando şehrinde devam eden NAFSA 2026 Annual Conference & Expo (26-29 Mayıs) kapsamında gerçekleştirdiği temaslara neticesinde ABD'nin önde gelen yükseköğretim kurumlarından Virscend University ile eğitim ve araştırma alanlarını kapsayan önemli bir iş birliği anlaşmasını imzaladı



OMÜ heyetinin yoğun akademik diplomasi trafiği sonucunda hayata geçirdiği anlaşma metni, üniversitemizi temsilen Rektör Prof. Dr. Fatma Aydın ile Virscend University'yi temsilen Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Cihan Çobanoğlu tarafından imzalandı. **ORTAK ARAŞTIRMA VE DEĞİŞİM PROGRAMLARI** Amerika Birleşik Devletleri'nin Kaliforniya eyaletinde, Irvine

şehrinde bulunan Virscend University ile varılan anlaşma ile iki üniversite arasında akademik ve bilimsel köprüler kurulması hedefleniyor. Bu kapsamda, öğrenci ve öğretim üyesi değişim programları, ortak araştırma projelerinin geliştirilmesi, bilimsel toplantıların düzenlenmesi ve çift diploma programları gibi birçok alanda somut adımlar atılması planlanıyor.

İmza töreninde; OMÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Çetin Kurnaz, Rektör Danışmanı Doç. Dr. Begüm Korunur Engiz, Uluslararası İlişkiler Birim Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Aycan ve Erasmus Kurum Koordinatörü Doç. Dr. Mehmet Tütüncü ile Virscend University heyetinde ise Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Cihan Çobanoğlu'na üniversitemin uluslararası ilişkiler birimi yöneticileri eşlik etti. ■ İHA

## OMÜ, iş Birliği ağını genişletiyor

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ), NAFSA 2026'da Tayvan'dan Kosta Rika'ya, Mısır'dan Gürcistan'a iş birliği ağını genişletiyor

OMÜ, ABD'de devam eden NAFSA 2026 Annual Conference & Expo kapsamında dünya üniversiteleriyle uluslararası iş birliklerini genişletmeyi sürdürüyor. Üniversite, yürüttüğü akademik diplomasi temaslara sonucunda Mısır'dan Future University in Egypt, Gürcistan'dan Caucasus University, Kosta Rika'dan Universidad Internacional San Isidro Labrador ve Tayvan'dan Chung Yuan Christian University ile eğitim ve araştırma alanlarını kapsayan önemli iş birliği anlaşmaları imzalandı.

OMÜ ile Mısır'ın tanınmış yükseköğretim kurumlarından Future University in Egypt arasındaki akademik iş birliği köprüsü kuruldu. Anlaşma metni, OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın ile Future University in Egypt Rektörü Prof. Dr. Ebada Sarhan tarafından imzalandı.

NAFSA 2026 Annual Conference & Expo'da peş peşe iş birliği protokollerine imza atan OMÜ, Gürcistan'ın önde gelen üniversitelerinden Caucasus University ile de ilişkilerini resmiyete taşıdı. Protokol, OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın ile Caucasus University Rektör Yardımcısı Prof. Dr. İrena Melua tarafından imzalandı. OMÜ, Orta Amerika ülkesi Kosta Rika'nın önemli yükseköğretim kurumlarından Universidad Internacional San Isidro Labrador ile de iş birliği anlaşması gerçekleştirdi. Protokole, OMÜ Rektörü Prof. Dr. Fatma Aydın ile Universidad Internacional San Isidro Labrador Rektörü Prof. Dr. Carlos Cortes Sandi imza attı.

OMÜ heyetinin yoğun akademik diplomasi trafiği sonucunda hayata geçirilen anlaşma, OMÜ Uluslararası İlişkiler Birim Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Aycan ile Chung Yuan Christian University'yi temsilen Uluslararası İlişkiler Birim Başkanı Dr. Hsiao-Yin Chen tarafından imza altına alındı. Dört farklı ülke üniversitesiyle gerçekleştirilen imza törenlerine OMÜ heyetinde yer alan Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Çetin Kurnaz, Rektör Danışmanı Doç. Dr. Begüm Korunur Engiz, Uluslararası



İlişkiler Birim Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Aycan ve Erasmus Kurum Koordinatörü Doç. Dr. Mehmet Tütüncü de katıldı. İlgili üniversitelerin uluslararası ilişkiler birimi yöneticileri de törenlerde hazır bulundu. İmzalanan anlaşmalar kapsamında öğrenci ve akademisyen değişim programları, ortak araştırma projeleri, bilimsel toplantılar ve çift diploma programları gibi birçok alanda somut iş birliklerinin hayata geçirilmesi planlanıyor. ■ İHA



SAMSİAD Başkanı Eldemir, Samsun'u yapay zeka, otonom sistemler ve ileri teknoloji alanlarında Türkiye'nin önemli üretim merkezlerinden biri haline getirmeyi hedeflediklerini açıkladı. Eldemir, vizyonun ilk somut adımının bu ay düzenlenecek geniş katılımlı teknoloji organizasyonu olduğunu söyledi



## SAMSİAD'ın yapay zeka ve otonom sistem vizyonu

SAMSUN Sanayici ve İş İnsanları Derneği (SAMSİAD) Başkanı Süleyman Ferhat Eldemir, Samsun'un yapay zeka ve otonom sistemler alanında Türkiye'nin önde gelen teknoloji merkezlerinden biri olması için yeni bir vizyon ortaya koyduklarını açıkladı. Dünyada üretimden sağlığa, tarımdan şehir yönetimine kadar birçok alanda teknolojik dönüşüm yaşandığını belirten Eldemir, Samsun'un bu değişimin dışında kalan değil, yören şehirlerden biri olması gerektiğini vurguladı. Samsun'un güçlü lojistik altyapısı, genç nüfusu ve üniversiteleriyle önemli avantajlara sahip olduğunu ifade eden Eldemir, "Eksik olan, bu potansiyeli bir araya getirecek güçlü bir ekosistem. Biz bu ekosistemi oluşturmayı hedefliyoruz" dedi. Vizyonun; ahali fabrikalar, ev ve yaşam teknolojileri ile tarım, sağlık ve kent sistemleri olmak üzere üç temel eksen üzerine kurulduğunu kaydeden Eldemir, amaçlarının yalnızca teknolojik dönüşüm değil, aynı zamanda nitelikli istihdam oluşturmak ve gençlerin şehirde kalmalarını sağlamak olduğunu söyledi.

### İLK SOMUT ADIM BU AY ATILACAK

Samsun'un genç girişimciler açısından yaşam maliyetleri, ulaşım olanakları ve yaşam kalitesi bakımından önemli avantajları sunduğunu belirten Eldemir, bu özelliklerin şehri teknoloji yatırımları için cazip hale getirdiğini dile getirdi. Vizyonun ilk somut adımının Haziran 2026'da atılacağını açıklayan Eldemir, Samsun Üniversitesi ile ortaklaşa düzenlenecek organizasyonda akademisyenler, girişimciler, yatırımcılar ve sanayicilerin bir araya geleceğini ifade etti. Eldemir, etkinliğin yalnızca fikir alışverişini değil, yeni projeler ve iş birliklerinin doğacağı bir buluşma olacağını söyledi. Başarının en önemli şartının ortak hareket etmek olduğunu vurgulayan Eldemir, "Bu süreçte iş dünyası, üniversiteler, kamu kurumları ve tüm şehir dinamiklerinin aynı hedef etrafında birleşmesi gerekiyor. Samsun bunu başarabilirse teknoloji haritasında çok farklı bir konuma ulaşabilir" diye konuştu. ■ Haber Merkezi

NYU Stern School of Business Profesörü Aswath Damodaran'ın ülke risk primleri verilerine dayanan çalışmaya göre, 2026 yılında küresel yatırım riskleri belirgin biçimde kutuplaşıyor. Belarus, Lübnan, Sudan ve Venezuela en yüksek risk grubunda yer alırken, gelişmiş ekonomiler düşük risk bandında kalmayı sürdürüyor. Türkiye ise listede düşük risk bandında bulunuyor.

	ALİŞ	ALİŞ	ALİŞ
\$	45,749	53,382	6.686,84
€	SATIŞ	SATIŞ	SATIŞ
	45,908	53,574	6.687,67

## Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Bayraktar: Somut çözümleri hep birlikte şekillendireceğiz

İstanbul'da düzenlenecek Sıfır Atık Forumu Yüksek Düzeyli Enerji ve Doğal Kaynaklar Bakanları Oturumu'na ev sahipliği yapacak Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, "Forum marjında düzenlenecek 'Sürdürülebilir Gelecek İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak Yönetimi' temalı yüksek düzeyli oturumla enerji verimliliğinin artırılması ve temiz enerjiye geçiş konularında somut çözümleri hep birlikte şekillendireceğiz" dedi

SIFIR Atık Forumu, Birleşmiş Milletler Sıfır Atık Yüksek Düzeyli Şahsiyetler Danışma Kurulu Başkanı ve Sıfır Atık Vakfı Onursal Başkanı Emine Erdoğan'ın himayesinde 5-7 Haziran tarihleri arasında İstanbul'da düzenlenecek. Antalya'ya Giden Yol: İklim Eylemi Olarak Sıfır Atık' temasıyla gerçekleştirilecek Forum, dünyanın dört bir yanından devlet temsilcilerini, bakanları, belediye başkanlarını, iş dünyasını, akademiyi ve sivil toplum kuruluşlarını bir araya getirecek. Sıfır Atık Vakfı tarafından organize edilen Forumda, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 'Sürdürülebilir Gelecek İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak Yönetimi' temasıyla gerçekleştirilecek olan Yüksek Düzeyli

Enerji ve Doğal Kaynaklar Bakanları Oturumu'na ev sahipliği yapacak. Söz konusu oturumda enerji verimliliği, yenilenebilir enerji yatırımları, döngüsel ekonomi uygulamaları, atıkların enerji süreçlerine entegrasyonu, kaynak verimliliği ve enerji güvenliği gibi birçok konu başlığı masaya yatırılacak.

### SOMUT ÇÖZÜMLERİ ŞEKİLENDİRECEĞİZ

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, konuya ilişkin yaptığı değerlendirmede, "Ortak evimiz dünyayı korumak için İstanbul'da küresel bir zirveye ev sahipliği yapıyoruz. Sıfır Atık Forumu'nda; bakan düzeyinde katılımcılar, uluslararası karar vericiler ve sektör temsilcileri bir araya

gelecek. Forum marjında düzenlenecek 'Sürdürülebilir Gelecek İçin Enerji Verimliliği ve Kaynak Yönetimi' temalı yüksek düzeyli oturumla enerji verimliliğinin artırılması ve temiz enerjiye geçiş konularında somut çözümleri hep birlikte şekillendireceğiz" açıklamasında bulundu. Sıfır Atık Vakfı Başkanı ve COP31 Yüksek Düzeyli İklim Şampiyonu Samed Ağırbaş ise "Enerji verimliliği ve sıfır atık iki ayrılmaz başlık. Sayın Emine Erdoğan Hanımefendinin himayeleri ve liderliğinde 5-7 Haziran'da Sıfır Atık Vakfı olarak gerçekleştireceğimiz Sıfır Atık Forumu'nda yol haritası ortaya çıkacak. İstanbul'u dünyadaki sıfır atık ve enerji verimliliği konularının merkezi haline getirmek istiyoruz" ifadelerini kullandı. ■ İHA



## Ekonomide haziran ayı yoğun geçecek

Türkiye ekonomisinde haziran ayında yoğun veri trafiği yaşanacak. Piyasaların odağında hem Merkez Bankası hem de Türkiye İstatistik Kurumu yer alacak. Büyüme verileri, enflasyon rakamları, ihracat performansı ve faiz kararı başta olmak üzere birçok kritik başlık yakından izlenecek

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, yarın yılın ilk çeyreğine ilişkin Ocak-Mart dönemi büyüme verilerini açıklayacak. Aynı gün Hazine ve Maliye Bakanlığı da geçen yıla ait bütçe dengesi rakamlarını kamuoyuyla paylaşacak. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 4 Haziran'da Mayıs ayı dış ticaret rakamlarını duyuracak. Merkez Bankası rezerv verileri, Kurban Bayramı tatili nedeniyle 2 ve 4 Haziran tarihlerinde yayımlanacak. 4 Haziran'da ayrıca nisan ayına ilişkin iş gücü

istatistikleri de açıklanacak. Ekonomi çevrelerinin gözü 5 Haziran Cuma günü açıklanacak enflasyon verilerinde olacak. Türkiye İstatistik Kurumu'nun Mayıs ayı enflasyon rakamlarını duyurmasıyla birlikte yılın ilk beş ayına ilişkin enflasyon görünümü netleşecek.

GOZLER FAİZ KARARINDA TÜİK, 9 Haziran'da Mayıs ayı finansal yatırım araçlarının reel getiri oranlarını, 10 Haziran'da ise nisan ayına ilişkin sanayi üretim endeksini açıklayacak. Bir sonraki gün Merkez

Bankası Para Politikası Kurulu, yılın dördüncü faiz kararını açıklayacak. Banka, son toplantısında politika faizini yüzde 37'de sabit tutmuştu. TÜİK, 15 Haziran'da ücretli çalışan istatistiklerini duyuracak. Mayıs ayına ilişkin motorlu kara taşıtları istatistikleri de 16 Haziran'da açıklanacak. Ayn gün geri kalanında ise konut ve iş yeri satış istatistikleri ve güven endeksleri takip edilecek. Dış ticaret ve iş gücü verileriyle Haziran ayı maratonu tamamlanacak. ■ ekonomim.com

## PALANDÖKEN: Araba fiyatına sigorta olamaz

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Sigorta ve kasko fiyatları kabul edilemez seviyelere ulaştı" dedi

TRAFİK sigortası ve kasko fiyatlarının çok yüksek seviyelere çıktığını buna acilen bir çözüm getirilmesi gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, "Trafikte 34 milyon araç var. Sadece 7 milyon aracın ne kaskosu ne de zorunlu trafik sigortası var. Sadece 9 milyon aracın da kaskosu var. Düşünebiliyor musunuz? 34 milyon araç trafikte her gün bu vaziyette sigortanın yüksek oluşu, norm birliği sağlanamayışından kaynaklanan herkesin araba fiyatına neredeyse sigorta bedeli ödediği bir dönemde insanlar sigorta yaptırmaktan imtina ediyor, ödeyemiyor. Farklı sigorta şirketlerinde de farklı uygulamalar var. Örneğin birisi 80'e yapıyorsa öbürü 60'a, öbürü 90'a yapıyor. Bir norm birliği sağlanmadığı için insanlar sigorta firmalarına da fazla güven duyamıyor. Dolayısıyla ucuzu tercih ederken kaskonun içerisindeki neler olduğunda çok fazla inceleyemiyor. Hasar olduğu zaman Allah göstermesin ölüm olduğu zamanda bunlar dahil değildir deniyor. Bunun için zorunlu trafik sigortası ve kasko sigortaları çünkü araçların da fiyatı yüksek. Buna göre bir norm birliği sağlanıp keyfe bırakılmaması lazım. Tavan taban mı olacak? Yoksa ödenebilir miktarlara geri mi çekilecek? Çünkü bir yılda yüzde 100 zam olur mu? Hani enflasyon rakamlarıyla uygun bir rakam değil. Hatta araç fiyatlarında da kampanyalar var. Geri de gelebiliyor" diye konuştu.

### YENİ MODEL ŞART

Sigorta firmaları arasında aynı araç için ciddi fiyat farklarının oluşmasının vatandaşta güvensizlik oluşturduğunu vurgulayan Bendevi Palandöken, "Ancak insanlar bu sigorta şirketlerinden mağduriyetleri var. Tabii ticari araçlarda da aynı problemler var. Veyahut efendim 10 senedir ehliyet almışsınız arabanız ama üzerinize değil. Şimdi yeni bir araç aldınız. Size aynı bir kategori. Böyle bir uygulama olur mu? İnsanlar 30 sene şoförlük yaptığı halde kendi aracı yoksa ilk araba alındığı için de böyle bir uygulamanın yapılması abesle iştigal. Bunun için Kara yollarında seyri sefer yapan her türlü araç özel ticari nakliye tüm araçların sigortalandığı bu sorun çözülmeli. Sebep efendim parça

fiyatlarının yüksek oluşu. Bunun tekrar bir gözden geçirilip rakamların belirlenmesi adil bir şekilde enflasyonla örtüşmesi gerekiyor. Yoksa insanlar araç kullanmaktan imtina ediyor. Trafik sigortasını yaptırmayan 7 milyon sadece araç var. Demek ki burada bir sorun var. Bu sorunun çözülmesiyle ilgili de mutlak ve mutlak bir düzeltmeye ihtiyaç var" şeklinde konuştu.

### TRAFİĞE ÇIKMAYA KORKUYOR

Artan trafik cezalarının da vatandaş üzerinde ciddi baskı oluşturduğunu ifade eden Palandöken, "İnsanlar araçları trafikteki periyodik masraflarının benzin masraflarının, tamire gittiğiniz zaman 50-60 bin lirayla kurtuluyorsunuz. Dolayısıyla insanlar neredeyse araba kullanmayı tercih edecek. Ama diyebilirsiniz ki şu trafikte bu kadar araç var. 34 milyon araç var. Ülke 86 milyon. Demek ki iki kişi de bir kişi de araba var. İlk kez Araba alan dolayısıyla bir taraftan taksitini borcunu öderken sigortayı yaptırırken de bu maliyetlerin çıkması insanlar gerçekten de üzüyor. Araçlara binip benzinini koyup trafiğe çıktığınız zamanki trafik cezalarında köprü geçiş ücretlerinde trafik cezalarında artık yani insanlar eğitimle olacağı yerde cezayı ne kadar artırsanız kazalarda belki bir düşüş sağlıyor gibi görünüyor ama inanın ki bu kadar trafiğin seyri seferde olduğu yerde ölümlü kazaların her yıl katlanarak büyüdüğünü de görebiliyoruz" ifadelerini kullandı. ■ İHA



## Sarı metal için 10 bin dolar senaryosu

ROCKEFELLER Global Investment Management makro ve piyasa stratejisti Doug Moglia, altının yeni emtia döngüsünün "çapası" olmaya devam ettiğini ve boğa piyasasının bozulmadığını iddia etti. Moglia, yakın tarihli raporunda altının 2027'de ons başına 5.500 dolar eşiğini aşacağını, 2030 öncesinde 8.000 dolara ulaşacağını ve fiyatların 10.000 dolar seviyesinin de üzerine çıkma potansiyeli bulunduğunu öne sürdü. 2025 başından bu yana altın yüzde 92 oranında yükselirken, gümüşteki artış yüzde 152'yi aştı. Gümüş fiyatları ise Ocak 2026'da kısa süreliğine ons başına 120 dolar seviyesinin üzerine çıktı. Moglia'ya göre, 2022-2024 döneminde küresel merkez bankaları art arda üç yıl boyunca her yıl 1.000 tondan fazla altın alımı gerçekleştirdi. Bu hacim, yıllık küresel maden üretiminin yaklaşık yüzde 20-25'ine karşılık gelirken, 2022'de Rusya'nın döviz rezervlerine yönelik yaptırımlar bu alım trendini hızlandıran önemli bir katalizör olarak öne çıktı.

### RÜZGAR ALTININ ARKASINDA

Moglia, merkez

bankalarının rezervlerinin yaklaşık yüzde 31'inin altın olduğunu belirterek, bu oranın zaman içinde dolar rezervlerinin yaklaşık yüzde 56'lık payına doğru yalınlaşmasını beklediğini ifade etti. 2025 yılında merkez bankalarının altın alımları 863 metrik tona gerilerken, küresel ETF varlıkları ise yaklaşık yüzde 20 artışla 3.000 metrik tonun üzerine çıktı. Moglia'ya göre emtia döngüsü; elektrik enerjisine geçiş, yapay zekâ altyapısının hızla genişlemesi, üretimin yeniden ulusal sınırlara taşınması (reshoring), enerji güvenliği ihtiyacı ve uzun yıllardır süren yetersiz yatırım eğilimleri gibi küresel dinamikler tarafından şekillendiriliyor. Öte yandan altın fiyatlarını destekleyen faktörler arasında Fed'in bağımsızlığına ilişkin endişeler, yükselen mali riskler, dolanım değer kaybı ve İran'la yaşanan savaş gibi jeopolitik şoklar yer alıyor. Mevcut boğa piyasasının dördüncü yılına girdiği ve bu süreçte yaklaşık yüzde 200'lük bir getiri sağlandığı belirtiliyor. Moglia ayrıca, 1970'ler ve 2000'lerde görülen benzer döngülerin ortalama on yıl sürdüğüne dikkat çekti. ■ ekonomim.com

Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan deniz sezonu öncesi vatandaşları uyardı

# Dalgalar değil ihmal CAN ALIYOR!

Deniz sezonu öncesi vatandaşlara çağrıda bulunan Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, boğulma vakalarının büyük bölümünün yasaklara ve uyarılara uyulmamasından kaynaklandığını söyledi. Sahillerde 150 cankurtaranla hizmet verileceğini belirten Doğan, "Kurallara uyulursa Samsun'da yüzmeye ilgili hiçbir sorun yok" dedi



150  
CANKURTARAN  
GÖREVDE



SAMSUN'da, yaz aylarının gelmesiyle birlikte sahillerde hareketlilik arttı. Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, denize girecek vatandaşlara yönelik hayat kurtaracak uyarılar geldi. Her yıl onlarca kişinin boğulma tehlikesiyle karşı karşıya kaldığını hatırlatan Doğan, vatandaşlardan cankurtaranların ve görevlilerin uyanlarına eksiksiz şekilde uymalarını istedi.

## EN ÖNEMLİSİ KURALLARA UYMAK

Sahillerin Samsun'un en önemli

değerlerinden biri olduğunu vurgulayan Doğan, denize girilebilecek alanların titizlikle planlandığını söyledi. Boğulma olaylarının büyük kısmının yasaklı bölgelerde veya denize girilmeden yasaklandığı günlerde yaşandığına dikkat çeken Doğan, "Burada en önemli konu vatandaşlarımızın kurallara ve talimatlara uymasıdır" ifadelerini kullandı.

**YASAKLI GÜNLERDE GİRMEYİN**  
Sahillerde yaklaşık 150 cankurtaranın görev yaptığını belirten Doğan, geçen yıl çok sayıda



vatandaşın bu ekipler sayesinde hayata tutunduğunu söyledi. Ancak tüm uyanlara rağmen bazı acı kayıpların yaşandığını ifade eden Doğan, bu ölümlerin çoğunun yasak kararlarının dikkate alınmamasından kaynaklandığını vurguladı. Samsun'a şehir dışından gelen bazı vatandaşların yasaklara rağmen denize girmeyi tercih ettiğini belirten Doğan, "Bugün gelebildim, yasak da olsa gireyim, ne olacak düşüncesi maalesef istenmeyen sonuçlara yol açabiliyor" dedi.

**ÖNLEMLER ARTIRILIYOR**  
Büyükşehir Belediyesi, Sahil Güvenlik ve emniyet güçleri ekiplerinin koordineli şekilde çalıştığını kaydeden Doğan, yeni kurtarma botlarının hizmete alınacağını, farklı kurtarma teknikleri ve gözetleme sistemleri üzerinde çalışmalar yürütüldüğünü açıkladı. Başkan Doğan, "Herkes kurallara uyduğu sürece Samsun yüzmeye konusunda güvenli ve sorunsuz bir şehir olmaya devam edecektir" diyerek vatandaşları yaz boyunca dikkatli olmaya çağırdı. ■ İHA

## Fener ve Mert plajı yenileniyor

Samsun'da, Mert Irmağı çıkışındaki plaj kadınlara ayrılırken, Fener Plajı karma kullanıma açılıyor. Kentin mavi bayraklı plajlarını korumayı hedefleyen Büyükşehir Belediyesi, atık su, koku ve hijyen sorunlarını çözmek için arıtma tesislerinin kapasitesini de iki katına çıkaracak

SAMSUN Büyükşehir Belediye Başkanı Halit Doğan, yaz sezonunun başlamasıyla birlikte kentteki bazı plajların kullanımında değişikliğe gittiklerini kaydetti. Doğan, "19 mavi bayraklı plajımız var. Mert Irmağı çıkışındaki plajı da 'kadınlar plajı' hâline getireceğiz. Proje bitmek üzere. Fener Plajı ise karışık plaj haline

gelecek. Plajlarımızın mavi bayraklılığının çok daha önemli olduğu bir dönemdeyiz. O yüzden Samsun'un atık su sorunlarını gidermek, hem de buralardaki koku ve hijyen sorunlarını ortadan kaldırmak için altyapı ve arıtma tesislerinin kapasitelerini iki katına çıkarıyoruz" açıklamasında bulundu. ■ İHA

# Arena

Yıl: 22 Sayı: 8026

1 Haziran 2026 Pazartesi

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık  
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ

HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI

ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ

TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI

Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

**YÖNETİM** : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D  
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70  
İlkadım / Samsun

**BASKI** : İhlas Gazetecilik A.Ş.

Organize Sanayi Bölgesi

10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

**DAĞITIM** : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.

Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com

ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

## Samsun'da mavi bayraklı plaj sayısı 19'a yükseldi

Uzun, temiz ve güvenli sahilleri ile Karadeniz'in Maldivleri olarak nitelendirilen Samsun'da mavi bayraklı plaj sayısı 13'ten 19'a yükseldi

**TÜRKİYE Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV)** verilerine göre Samsun'da geçen yıl 13 olan mavi bayraklı plaj sayısı, bu yazı girmeden önce 19'a yükseldi. Samsun'daki mavi bayraklı plajlara son incelemeler sonrasında Körfez, İncesu, Mercan, Altunkum, Fener ve Zilfansuyu Plajları da katıldı.

Samsun'daki mavi bayraklı plajların 15'i Atakum, 1'i İlkadım, 2'si ise Terme ve 1'i de Yakakent ilçesinde yer alıyor. Samsun'daki mavi bayraklı plajlardan Körfez Plajı, İncesu Plajı, Mercan Plajı, Altunkum Plajı, Palmiye Plajı, Golf Plajı, OMTL Plajı, Körfez Plajı, İnci Plajı, İncesu Plajı, Denizevleri Plajı, Dantel Plajı, Nazar Plajı, Denizkızı Plajı ve Gençlik Plajı Atakum ilçesinde; Milîç Çevre Eğitim Plajı ile Karavan Kampı Plajı ise Terme ilçesinde; Fener Plajı İlkadım ilçesinde ve Zilfansuyu Plajı da Yakakent ilçesinde bulunuyor.

Yaza girmeden mavi bayrak sayısını 19'a yükselten Samsun, yerli ve yabancı turistleri Karadeniz'in serin sulanında ağırlamak için gün sayıyor. Öte yandan Karadeniz'deki en çok mavi bayraklı plajına sahip olan Samsun; Antalya, Muğla, Balıkesir, Aydın ve İzmir'in ardından Türkiye'de en çok mavi bayraklı plajı buluna şehir olarak da dikkat çekiyor.

Mavi Bayrak; bir plajın yüksek çevre, güvenlik, temizlik ve hijyen standartlarına sahip olduğunu kanıtlayan uluslararası bir eko-etiket olarak kabul ediliyor. ■ İHA



## Çarşamba'da bayramlaşma

**KURBAN** Bayramı münasebetiyle Çarşamba Kaymakamı'nca bayramlaşma programı düzenlendi. Yoğun katılımıyla gerçekleştirilen kurban bayramı programında büyük coşku ve heyecan yaşanırken, Çarşamba Göl Restoran'da gerçekleştirilen programa; Çarşamba Kaymakamı Mehmet Kamil Sağlık, Çarşamba Belediye Başkanı Hüseyin Dündar, kamu kurum ve kuruluşlarının daire müdürleri, çok sayıda siyasi parti ve sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, askeri ve sivil erkan ile çok sayıda vatandaş katıldı. Çarşamba Kaymakamı Mehmet Kamil Sağlık, programa katılanların kurban bayramını kutladı. ■ Deniz COŞKUN

# Samsun TSO'da Kurban Bayramı Coşkusu

Samsun Ticaret ve Sanayi Odası'nda Kurban Bayramı dolayısıyla düzenlenen geleneksel bayramlaşma programı, iş dünyasının yoğun katılımıyla gerçekleştirildi

SAMSUN Ticaret ve Sanayi Odası (STSO) hizmet binasında yapılan bayramlaşma programına, İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Samsun Milletvekili Erhan Usta, İYİ Parti Samsun İl Başkanı Hasan Aksoy, Samsun TSO Yönetim Kurulu üyeleri ve meclis üyeleri, MÜSİAD Samsun Şube Başkanı Osman Öğüten, Samsun Sanayici İş İnsanları Derneği (SAMSİAD) Başkanı Süleyman Ferhat Eldemir, ASKON Samsun Şube Başkanı Ahmet Alp Doğru, Samsunspor Futbol Kulübü İcra Kurulu Üyesi Fazlıhan Carus ile çok sayıda davetli katıldı. Samimi bir atmosferde geçen programda katılımcılar bayram sevincini paylaşırken, birlik ve beraberlik mesajları ön plana çıktı. Programa ev sahipliği yapan Samsun TSO Yönetim Kurulu Başkanı Salih Zeki Murzioğlu, konuklarla yakından ilgilenerek bayramlarını kutladı. Murzioğlu yaptığı konuşmada,

bayramların toplumsal dayanışmayı güçlendiren önemli değerler arasında yer aldığını ifade etti.

## TOPLUMLARI GÜÇLÜ KILAN BİRLİK DUYGUSUDUR

Bayramların sadece geleneksel bir kutlama olmadığını belirten Samsun TSO Yönetim Kurulu Başkanı Salih Zeki Murzioğlu, "Bayramlar; insanlar

arasındaki kurgunlukların geride bırakıldığı, paylaşmanın ve dayanışmanın daha güçlü hissedildiği özel zamanlardır. İş dünyası olarak da bu birlik ruhunu korumamız ve ortak hedefler doğrultusunda hareket etmemiz büyük önem taşıyor. Samsun'un ekonomik gelişimi için el birliğiyle çalışmaya devam edeceğiz. Bayramların getirdiği kardeşlik ikliminin tüm toplumumuza huzur ve bereket getirmesine diliyorum" dedi.

Murzioğlu ayrıca, Kurban Bayramı'nın başta Türkiye olmak üzere tüm İslam alemine sağlık, mutluluk ve barış getirmesi temennisinde bulundu.

■ Haber Merkezi



## 90 yaşındaki şehit annesini DUYGULANDIRAN HAREKET

Samsun Garnizon Komutanı Gazi Tümgeneral Davut Alâ ve eşi Selda Alâ, 90 yaşındaki şehit annesi Bedriye Hamlı'yı ailece ziyaret ederek elini öpüp bayramını kutladı

KURBAN Bayramı dolayısıyla Sıhra Sıhhiye Okulu ve Eğitim Merkezi Komutanı, Samsun Garnizon Komutanı Gazi Tümgeneral Davut Alâ ve eşi Selda Alâ, Samsun'da görev yaptıkları süre içerisinde hiçbir bayram yalnız bırakmadıkları şehit annesi Bedriye Hamlı'yı ailece ziyaret ederek elini öpüp, kucaklayarak hayır duasını aldılar. Ziyaret sırasında Samsun Garnizon Komutanı Gazi Tümgeneral Davut Alâ, şehit annesi Bedriye Hamlı'ya üzerinde "Türkiye" yazan Türk bayrağını hediye etti.

Garnizon Komutanı Gazi Tümgeneral Davut Alâ ve ailesi, şehit annesi Bedriye Hamlı'ya gerçekleştirdikleri ev ziyareti sonrası Asri Mezarlığı Şehitliği'ndeki şehitleri ve Şehit Astsubay İlhan Hamlı'nın kabrini de ziyaret ederek dua okudu. Samsunlu Şehit Astsubay İlhan Hamlı'nın annesi Bedriye Hamlı, Alâ ailesinin bayram ve şehitlik ziyaretinden çok memnun kaldığını ve duygulandığını ifade etti. Alâ ailesini çok vefalı bulduğunu, her ziyaretlerinde şehit evladının asker kokusunun

evine kadar geldiğini, bu nedenle kendisine, eşine ve çocuklarına çok minnettar olduğunu ifade eden Bedriye Hamlı, ayrıca şunları söyledi:

"Sen ne güzel komutansın. Bu bayramda yine oğlumun asker kokusuyla geldin. Sen de benim oğlumsun. Anlık da olsa üzerimdeki bayram hüznünü ailece dağıttınız, bizleri buruk da olsa mutlu ettiniz. Biliyorum bizim bayramımız mahşerde. İyi ki yanınızdasınız, yanınızdasınız, iyi ki varsınız. Bizim için ailece çok kıymetlisiniz. Allah ayağımıza taş, gözünüze yaş değdirmesin. Sizin gibi vefalı ve çok duyarlı değerli komutanlarımızı Allah Türk Silahlı Kuvvetleri'nden eksik etmesin" dedi. ■ İHA



## BAŞSAĞLIĞI

Odamız eski Yönetim Kurulu Başkan Yardımcılarından

**Ercan DEMİREL'**in

vefatını üzüntü ile öğrenmiş bulunmaktayız.

Merhuma Allah'tan rahmet, kederli ailesine ve yakınlarına başsağlığı dileriz.

**SAMSUN TİCARET VE SANAYİ ODASI**

Atakum Belediye Meclisi'nin Haziran ayı görüşmeleri bugün start alıyor

# 172 milyonluk kredi talebi gündemde

Atakum Belediyesi'nin bu ayki meclis toplantılarında, yol yapımı çalışmalarında kullanılmak üzere toplam 172 milyon TL'lik kredi talebi görüşülecek. Personel maaşı kriziyle gündemden düşmeyen CHP'li belediye, farklı kalemlerdeki projeler için İller Bankası Genel Müdürlüğü'nden finansman desteği talep ediyor

ATAKUM Belediye Meclisi'nin Haziran ayı olağan toplantıları bugün başlıyor. Meclisin gündeminde, belediyenin çeşitli yol yapım, bakım ve onarım çalışmalarında kullanılmak üzere

İller Bankası Genel Müdürlüğü'nden talep ettiği kredi başvuru alan yer alıyor. Gündem maddelerine göre belediye, kum ve mıcır mal alım işlerinde kullanılmak üzere 15 milyon TL kredi talebinde

bulunacak. Bunun yanı sıra parke taşı döşenmesi ile yaya ve taşıt yolu yapım çalışmalarında kullanılmak üzere 39 milyon 682 bin TL'lik kredi için de meclisten yetki istenecek. Toplantılarda ayrıca sathi kaplama

yol yapımı ve bitümlü sıcak karşım yol onarım çalışmalarında kullanılmak üzere 93 milyon TL'lik kredi talebi görüşülecek. İdare malı bitümlü sıcak karşım kullanılarak gerçekleştirilecek yama çalışmalarını

için ise 25 milyon TL kredi talebi meclisin onayına sunulacak. Böylece Atakum Belediyesi'nin Haziran ayı meclis gündeminde yer alan kredi taleplerinin toplam tutarı 172 milyon TL'ye ulaştı. ■ Ercan ÜSLÜ



## Yardım bekleyen 200'den fazla AİLE VAR

Samsun'da, fakirlerin babası olarak bilinen Adem Vural, Kurban Bayramı'nın ilk iki gününde 216 ihtiyaç sahibi aileye kurban eti ulaştırdıklarını belirterek, bağışların yetersiz kalması nedeniyle 200'den fazla ailenin halen yardım beklediğini belirtti

SAMSUN İli Fakirleri Koruma Demeği Başkanı Adem Vural, Kurban Bayramı kapsamında yürütülen yardım çalışmalarına ilişkin açıklamalarda bulundu. Bayramın ilk gününden itibaren kurban eti dağıtımlarını aralıksız



sürdürdüklerini belirten Vural, gönüllüler ve hayırseverlerin desteğiyle yüzlerce ihtiyaç sahibi aileye ulaştıklarını ifade etti. Bayramın ilk gününde 112 aileye kurban eti dağıttıklarını kaydeden Vural, o dönemde 281 ailenin yardım sırası beklediğini belirtti. Dağıtımların ikinci günde de devam ettiğini aktaran Vural, "Bugün de 104 ailemizi sevindirdik. Ancak elimizdeki etler yeterli olmadığı için 200'den fazla ailemize kurban eti ulaştıramadık. Bu durum bizi gerçekten üzdü" dedi.

### GÖNÜLLÜLERE TEŞEKKÜR ETTİ

Dağıtımların bayram boyunca süreceğini vurgulayan Vural, bayramın ilk gününde dernek üyesi Avukat Hikmet Pekel'in de kendilerine eşlik ettiğini belirterek destek veren gönüllülere teşekkür etti. Hayırseverlere de çağında bulunan Vural, yapılan bağışların ihtiyaç sahibi aileler için büyük önem taşıdığını ifade ederek, destek veren herkese teşekkür etti. Vural, "Hayırsever kardeşlerimiz bu bayramda da birçok ailemizin yüzünü güldürdü. Rabbim kendilerinden razı olsun, kazançlarını bereketlendirsün" diye konuştu. ■ Ercan ÜSLÜ



Ulaşımında 43 ilin bağlantı noktası olarak bilinen "kilit kavşak" Kırıkkale'de, Kurban Bayramı tatilini tamamlayan vatandaşların dönüş yoluna geçmesiyle kara yollarında trafik yoğunluğu yaşandı. Ankara yönüne doğru artan araç yoğunluğu havadan görüntüldü

## 43 ilin bağlantı noktası kilitlendi

KURBAN Bayramı tatilini memleketlerinde ve tatil bölgelerinde geçiren vatandaşlar, dönüş yolculuğuna başladı. Türkiye'nin önemli kara

yolu ulaşımı güzergahları arasında yer alan Kırıkkale'de de araç yoğunluğu arttı. Ankara-Samsun D-200 kara yolu ile Kırıkkale-Kayseri D-765 kara

yolunun kesiştiği bölgelerde trafik akışı zaman zaman yavaşladı. 43 ilin bağlantı noktasında bulunan Kırıkkale'de, özellikle Ankara istikametine

doğru araç yoğunluğu arttı. Kara yollarındaki yoğunluk havadan görüntülenirken, trafik akışının kontrollü şekilde devam ettiği görüldü. ■ İHA



## En renkli yaz Terme'de yaşanacak

Terme Belediye Başkanı Şenol Kul, ilçede yaz aylarının kültür, sanat ve spor etkinlikleriyle Karadeniz'in en canlı dönemine sahne olacağını belirterek, "Terme'de yaz başlıyor! Konserler, festivaller, spor organizasyonları, çocuk etkinlikleri ve birbirinden güzel sürprizlerle dolu bir yaz için her şeyimizle hazırız. Bu yazın adresi belli: Terme" dedi

GEÇTİĞİMİZ hafta ilk müjdesi verilen ve 5 Haziran - 6 Temmuz tarihleri arasında gerçekleştirilecek olan Terme Yaz Festivali'nin merakla beklenen detaylı etkinlik takvimi resmi olarak açıklandı. Bir ay boyunca aralıksız süreceği olan dev organizasyon için geri sayım başlarken, festival, Karadeniz Bölgesi'nin en kapsamlı yaz etkinliklerinden biri olmaya hazırlanıyor. Yalı Mahallesi Festival Alanı'nda kurulacak dev sahnede; Sefo, Öykü Gürman, Kutsi, Niran Ünsal, Batuflex, Murat İnce, Şeyda Karadeniz, Aydan Kara, Ferhan & Hakan Sarıncı ve Bulvar Ritim Atölyesi gibi ünlü isimler ile gruplar Termelilerle buluşacak. İlçenin kültürel ve doğal zenginliklerini

yanıtacak takvim kapsamında; 14 Haziran'da Ahmetbey Mahallesi Merası'nda Geleneksel Rahvan Yanışı, 15 Haziran'da Terme Ot ve Lezzet Şenliği, 21 Haziran'da Dragon Bot Festivali ve 28 Haziran'da 3. Gölyazı Kano Festivali gerçekleştirilecek. Festival coşkusu, 3-5 Temmuz arasındaki Yeşilden Maviye Halk Oyunları Şenliği ve kapanış günü olan 5 Temmuz'daki 3. Terme Açık Su Yüzme Yarışması ile tamamlanacak. **AMACIMIZ GÜZEL HATIRALAR BİRİKTİRMEK** Festival süresince Yalı Mahallesi Festival Alanı başta olmak üzere ilçenin dört bir yanında geniş kapsamlı

programlar yürütüleceğini ifade eden Başkan Kul, "Yeşilin kalbinde, mavinin derinliğinde sloganıyla yola çıktığımız festivalimizle, hemşehrilerimize ve misafirlerimize unutulmaz bir dönem yaşatmak istiyoruz. Konserlerden spor müsabakalarına, çocuk şenliklerinden geleneksel yarışlarımıza kadar her yaşa ve her zevke hitap eden bir takvim hazırladık. Amacımız insanlarımızın birlikte güldüğü, birlikte eğlendiği ve güzel hatıralar biriktirdiği bir yaz yaşatmak" açıklamasında bulundu. **SAHNE ETKİNLİKLERİ VE SPOR ŞÖLENİ** Festival takviminde çocukların

ve gençlerin de unutulmadığını vurgulayan Başkan Şenol Kul, "Çocuk etkinlikleri ve macera parkı yarışları her gün aralıksız devam edecek. Ayrıca her akşam yerel yeteneklerin destekleneceği 'Sahne Senin' etkinlikleri, animatör, tiyatro ve sinema gösterileri düzenlenecek. Kickboks, judo, okçuluk, dart, plaj voleybolu ve plaj futbolu gibi branşlarla tam bir spor şöleni yaşayacağız. Bu yaz Terme'de sadece etkinlikler değil; dostluklar kurulacak, anılar birikecek, şehir yeniden birlikte nefes alacak. Tüm hemşehrilerimizi ve misafirlerimizi bu büyük coşkuya ortak olmaya davet ediyorum" diye konuştu. ■ TERME BELEDİYESİ BÜLTEN





# Atatürk Köşkü'nde bayram yoğunluğu

Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün vasiyetini yazdığı yer olarak bilinen Trabzon'daki Atatürk Köşkü, Kurban Bayramı'nda binlerce ziyaretçinin akınına uğradı



15-17 Eylül 1924 tarihleri arasında Trabzon'a ilk ziyaretini yapan Mustafa Kemal Atatürk, Soğuksu Mahallesi'nde yaptığı gezintide çam ormanları içinde Kostantin Kabayanidis tarafından 1890 yılında yazlık olarak yaptırılan köşkü beğendi. 1930 yılında Trabzon Özel İdaresince tescil edilerek Mustafa Kemal Atatürk'e 'temlik' edilen köşkün tapusu ve anahtarı, Trabzon'da oluşturulan bir heyet tarafından Atatürk'e teslim edildi. Trabzon'u

üçüncü kez ziyaret ettiğinde bu köşkte 2 gün konaklayan Atatürk, vasiyetini de burada hazırladı. Atatürk'ün tüm varlığını Türk halkına bıraktığını yazdığı vasiyeti yazdığı 133 yıllık köşkün Trabzon Büyükşehir Belediyesi tarafından restorasyonu tamamlandı. Restorasyon çalışmaları nedeniyle 23 Eylül 2022 tarihinde ziyarete kapatılan Atatürk Köşkü, Cumhuriyetin 100. yılında tekrar ziyaretçilere açılmıştı. Her yıl binlerce yerli ve yabancı turistin ziyaret ettiği Atatürk Köşkü,

Kurban Bayramı'nda da yoğun ilgi gördü.

#### ZİYARETÇİLER AKIN ETTİ

Ziyaretçilerin yüzde 80'i yerli turistlerden oluşurken, İstanbul'dan gelen 9 yaşındaki Duru Deniz Çetiz, Atatürk Köşkü'nü çok beğendiğini belirterek, "Çok beğendim. Okulda arkadaşlarımla ve öğretmenim bana 'Nereye gittiniz?' diye sorarsa burayı anlatacağım. Burası çok güzel bir yer" dedi. Anne Mehtap Çetiz, kızının Atatürk Köşkü'nü görmeyi çok

isterdiğini belirterek, "İstanbul'dan geldik. Kızım çok istediği için getirdik. Ben zaten daha önceden de gelmişim, her zaman da geliriz. Atatürk'ü çok seviyoruz. Bayram tatiline geldik ama özellikle buraya gelme nedenimiz kızım. Kızım burasını dizilerde gördü görmeyi çok istedi. Çok beğendik çok güzel harika" diye konuştu. Ziyaretçilerden Celal Demir ise, "Daha önce birkaç kez gezme fırsatı bulmuştum. İstanbul'dan misafirlerim geldi, şimdi onları

gezdiriyorum. Mümkün olduğunca bu tür yerleri gezip tarihimize ilgili bilgi edinmeye çalışıyoruz" dedi. Ziyaretçilerden Arzu Karaağa, Atatürk Köşkü'nü 15 yıl önce ziyaret ettiğini kaydederek, "Buraya 15 yıldır gelmemiştim. Kızıma gezdirmeye geldim. 15 yıl önce bir kez gelmişim. Her geldiğimde aynı hisse kapılıyorum. Çok güzel bir yer. Her zaman gelmek isterim. Zaten herkese tavsiye ediyorum. Mutlaka gelip görsünler" diye konuştu. ■ İHA

## Yöresel lezzeti artık çölyak hastaları da tüketilebilecek

Batı Karadeniz'in vazgeçilmez lezzeti Safranbolu kâtırı, Kastamonu Üniversitesi'nde yürütülen proje sayesinde artık çölyak hastaları tarafından da tüketilebilecek



KASTAMONU Üniversitesi Turizm Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü Araştırma Görevlisi Dr. Demet Güner'in yüksek lisans döneminde başladığı ve doktora sürecinde geliştirdiği proje kapsamında, Batı Karadeniz Bölgesi'nin yöresel lezzetlerinden Safranbolu çıtını, çölyak hastaları ve gluten hassasiyeti bulunanlar için yeniden hazırlandı. Güner'in verdiği ders kapsamında yürütülen projede üniversite öğrencileri de görev aldı. Yapılan araştırmalar ve talepler neticesinde, Safranbolu çıtını gluteniz olarak yeniden üretildi. Geliştirilen gluteniz Safranbolu çıtını, Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından tescillendi.

#### UZUN BİR RAF ÖMRÜNE SAHİP

Projeyle ilgili bilgi veren Arş. Gör. Dr. Demet Güner, "Çölyaklı bireyler başta olmak üzere gluten hassasiyeti taşıyan insanlar için bir ürün geliştirmek istedik. Geliştireceğimiz ürünün çok endüstriyel değil de daha çok turistik, gastronomik özellikler taşımasına dikkat ettik. İl Sağlık

Müdürlüğü aracılığıyla yaptığımız görüşmeler ve odak grup çalışmalarının neticesinde, ailelerin en çok 'gluteniz Safranbolu kâtır' üretimini beğendiğini gördük. Kara buğday, mısır unu, Tosya pirincinin unu ve kestane unu ile orijinal bir gluteniz un geliştirdik. İçerisine Kastamonu yöresinde yetişen dağ çileği, hürniyemez elması kurusu ve uryanı eriği kurusu gibi alternatif ürünler ekledik. Tereyağı ve yumurta ağırlıklı yapısıyla, gluteniz ürünlerin lezzetsiz olduğu algısını yıkan bu kâtır, hiçbir kimyasal koruyucu madde olmadan 6 aydan 1 yıla kadar uzun bir raf ömrüne sahip. Çalışmamızı 'Science-y Bite' adıyla markalaştırdık. Türk Patent ve Marka Kurumu tescilinden sonra patent başvurmamıza da yaptık, sürecin sonuçlanmasını bekliyoruz. Ayrıca ürünümüz henüz tezimi savunmadan önce üniversitemizin düzenlediği Future Idea Girişimcilik Yarışması'nda jüriden ve sektör temsilcilerinden tam not alarak üçüncülük derecesi elde etti" dedi.

#### KANIYI YIKMAK İÇİN SEÇTİM

Proje görev alan Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü öğrencisi Erdem Ağaçtan da "Gluteniz ürünlerin lezzetsiz olduğu kanısını yıkmayı planladığım için bu dersi seçtim. Demet Hocamızla birlikte çok fazla ürün geliştirmesi yaptık ve hepsinin aslında çok lezzetli ürünler olduğunu gördük. Bugün yapacağımız ürün de Safranbolu ilçesinde yapılan bir kâtırın gluteniz versiyonudur. İçerisinde kara buğday unu, mısır unu, Tosya pirinci unu ve kestane unu bulunuyor. Bunlar fırınlandıktan sonra küçük küçük kesilerek tekrardan kurutma işlemine alınıyor" diye konuştu. Gluteniz ürünlere ilgisinin 3 sene önce geçirdiği bir rahatsızlık şüphesiyle başladığını aktaran Duygu Kurtoğlu da, "Çölyak olabileceğim duyumdan sonra araştırmalar yaptım, testler yapıldı. Sonra Demet Hocamızın böyle bir ders açtığını duyduğumda bu dersi almak istedim. İlginç olduğu için bu dersin bana bir şeyler katacağını biliyordum" şeklinde konuştu. ■ İHA



KASTAMONU'nun Tosya ilçesine bağlı Aşağıkay köyünde yaklaşık 30 yıl önce çıkan yangında onlarca ev yanarak küle döndü. Vatandaşlar tarafından yangının ardından yeniden inşa edilen köyün aynı acıyı tekrar yaşamaması için vatandaşlar tarafından anlamlı bir projeye imza atıldı. Aşağıkay köyüne damat olarak gelen ve İstanbul'da yaşayan Fatih Kapısız, 30 yıl önce çıkan yangını ve Kastamonu'da sık sık yaşanan köy yangınlarının olduğunu öğrenince köyde bir önlem almaya karar verdi. Bu kapsamda, köyde yaşayan Coşkun ailesinin desteğiyle hazırlanan 25 kilogramlık yangın tüpleri ve yangın dolapları köyün farklı bölgelere yerleştirildi. Projenin devamında köyde yaşayan herkese yangın eğitimi vereceklerini ve tatbikatlar yapacaklarını dile getiren Fatih Kapısız, alınan önlemlerle ihtimal bir yangın anında itfaiye ekipleri köye ulaşana kadar yangınların büyümesinin önlenmesini hedeflediklerini dile getirdi.

#### YANGIN EĞİTİMİ VERECEĞİZ

Projeyle ilgili bilgi veren Fatih Kapısız, "Bundan 25-30 sene önce köyümüz

tamamen yanmıştır. Bunun tekrarlanmaması için, köyümüzü yangınlardan korumak için böyle bir proje düşündük. Yaklaşık 18 adet yangın söndürücümüz ve yangın dolabımız mevcut. İçerisinde 25 kilogramlık yangın tüplerimiz mevcut. Bu proje bu şekilde kalmayacak, her yıl yangın tatbikatları yaparak köyümüzdeki yaşlı, genç, engelli, çocuklarımıza yangın eğitimleri vereceğiz. Buranın daha önce böyle bir olumsuzluk yaşadığını öğrendiğim için köyün farklı noktalarına yangın dolapları yerleştirdik. Bakımlarını da derneklerimiz, köy muhtarlığımız yapacak. Biz de her yıl gelip eğitimlerimizi vereceğiz" dedi. Projeye destek olan Ayhan Coşkun da anlamlı bir projeye destek verdikleri için mutluluk olduklarını dile getirerek, "Damatımız Fatih'in öncülüğünde böyle bir sosyal sorumluluk projesi gerçekleştirdik. Biz de babamızın adını yaşatmak için destek olduk" diye konuştu. Hüseyin Coşkun da vefat eden babasının ismini yaşatmak için projeye destek verdiklerini ve projeye köydeki risk karşı büyük bir önlem alındığını dile getirdi. ■ İHA

Samsunspor, Ntcham'ın boşluğunu Gençlerbirliği'nin yıldızı Franco Tongya ile doldurmayı hedefliyor. 24 yaşındaki oyuncu, bu sezon 5 gol ve 5 asistle dikkat çekti. Genç yeteneğin transferi için Samsunspor yönetimi şartlarını zorluyor

# NTCHAM'IN YERİNE TONGYA

SAMSUNSPOR, transfer çalışmalarını hızlandırarak yollarını ayırdığı yıldız oyuncusu Ntcham'ın boşluğunu Gençlerbirliği'nin yetenekli orta saha oyuncusu Franco Tongya ile doldurmaya hazırlanıyor. 24 yaşındaki Kamerun asıllı İtalyan futbolcu, 2027 yılına kadar sözleşmesi bulunan bir isim

olarak dikkat çekiyor. Bu sezon 33 maçta 5 gol ve 5 asistlik performans sergileyen Tongya, hem 10 numara hem de sol kanat pozisyonlarında görev alabiliyor. Samsunspor yönetiminin, Tongya için Gençlerbirliği ile görüşmelere başladığı ve kulübün 5 milyon euro talep ettiği bildirildi.

Kırmızı-şimşeklerin, bu transfer için şartlarını zorladığı ifade ediliyor. Tongya, Türkiye'deki futbol seviyesini övgüyle değerlendirerek, "Kante, Osimhen, Sane gibi kendini kanıtlamış yıldız oyunculara karşı oynadım. Benim için önemli bir sezondur" şeklinde konuştu. Samsunspor'un, bu transfer hamlesiyle kadrosunu

güçlendirmeyi hedeflediği belirtiliyor. Genç oyuncunun Samsunspor'da oynamaya sıcak baktığı öğrenilirken, bu transferin gerçekleşmesi, Süper Lig'deki rekabet gücünü artıracak önemli bir adım olarak değerlendiriliyor. Samsunspor taraftarları, bu gelişmeleri heyecanla takip ediyor. ■ Deniz COŞKUN

## Hacıosmanoğlu'dan Kulüpleri etkileyecek açıklama

TFF Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu, Samsunspor'un transfer planlarını etkileyecek önemli açıklamalarda bulundu. TRT Spor'da katıldığı canlı yayında yabancı oyuncu kuralı ve bahis soruşturmasına dair sert mesajlar veren Hacıosmanoğlu, "Türkiye yabancı çöplüğü değil" diyerek kulüplere net bir tavır sergiledi. 10+4 yabancı oyuncu kuralına ilişkin eleştirileri yanıtlayan Hacıosmanoğlu, uygulamadan geri adım atılmayacağını vurguladı.

### GENÇ OYUNCULARA FIRSAT VERİLMELİ

TÜRK futbolunda genç oyunculara daha fazla fırsat verilmesi gerektiğini belirten Hacıosmanoğlu, kulüplerin büyük borç yükü altında olduğunu ve Türk futbolculara güvenilmesi gerektiğini ifade etti. Yeni sezonda Avrupa kupalarında mücadele edecek olan Samsunspor'u da yakından ilgilendiren bu açıklama, transfer planlamaları açısından büyük önem taşıyor. Kulüplerin, TFF'nin belirlediği kriterlere göre kadro yapılandırılmalarını şekillendirmesi gerekecek. ■ Haber Merkezi

## Bilen: 6-7 futbolcuyu kadromuza katacağız

SAMSUNSPOR'da son dakika transfer gelişmeleri heyecan yaratıyor. Yeni sezon öncesi harekete geçen Yüksel Yıldırım yönetimi, taraftarları coşturacak müjdelere geliyor. Samsunspor Başkan Vekili Veysel Bilen, Nuri Asan Tesisleri'nde düzenlenen organizasyonda yaptığı açıklamada, kulübün hedeflerine ulaşabilmesi için giden oyuncuların yerini dolduracaklarını belirtti. Bilen, "Hedeflerimizi yakalayabilmek adına mutlaka 6-7 tane kadromuza katılan oyuncu olacak. Mevcut kadromuzu büyük bir aksilik olmazsa muhafaza etmek istiyoruz" ifadelerini kullandı. Bu gelişmeler, Samsunspor taraftarları arasında büyük bir heyecan yaratırken, transfer sürecinin nasıl şekilleneceği merakla bekleniyor. ■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

## Samsunspor en genç BEŞİNCİ TAKIM



**Arena Spor**

1 Haziran 2026 Pazartesi

TRENDYOL Süper Lig'in tamamlanan 2025-2026 sezonunda forma giyen oyuncuların yaş ortalaması 26,7 olarak kayıtlara geçti. Ligde bu sezon mücadele eden 18 takımda toplam

571 futbolcu forma giydi. Süper Lig'deki en yaşlı ekip, 27,94 yaş ortalamasıyla Kocaelispor oldu. Yeşil-siyahlılar 27,90 yaş ortalamasıyla Kasımpaşa ve 27,53 ortalamayla Hesap.com

Antalyaspor takip etti. En genç takım 25,06 ile Göztepe oldu. Samsunspor ise 26,16 yaş ortalaması ile Süper Lig'in en genç beşinci takımı olarak mücadele etti. ■ AA

## SAMUEL BALLETT girişimleri başladı

SAMSUNSPOR, yeni sezon öncesi transfer çalışmalarını hızlandırdı ve Antalyaspor'un İsviçreli hücum oyuncusu Samuel Ballet'i kadrosuna katmak için girişimlere başladı. Bu sezon 27 resmi maçta 6 gol ve 1 asist üreten 24 yaşındaki futbolcu, Antalyaspor'un ligden düşmesinin ardından ayrılması muhtemel oyuncular arasında gösteriliyor. Samsunspor, iddialı bir kadro oluşturma hedefiyle Ballet'i yakından takip ediyor. Ancak Antalyaspor yönetimi, 2027 yılına kadar sözleşmesi devam eden başarılı oyuncusunu takımda tutmak istiyor. Gelecek sezonun kadro planlamasında önemli bir yere koymayı hedefleyen Antalyaspor, transfer sürecinin menajerler aracılığıyla takip edildiği bilgisi edildi. Bu gelişmeler, yaz transfer döneminde dikkatle izlenecek. ■ Deniz COŞKUN

**dikkatinle YOL VER hayata**

#YolVerHayata

## Aranan kanat Portekiz'de bulundu

SAMSUNSPOR, Portekiz 2. Lig'inde GD Chaves forması giyen 22 yaşındaki Angolalı sağ kanat oyuncusu David Kusso ile ciddi şekilde ilgileniyor. Sezon sonunda, yani 30 Haziran'da sözleşmesi bitecek olan ve bonservis maliyeti bulunmayan genç yetenek için Bulgaristan ekibi Levski Sofia'nın da devrede olduğu bildirildi. Bu iki kulüp arasında kıyasıya bir transfer yarışı yaşanıyor. Samsunspor yönetiminin David Kusso'ya olan ilgisinin en büyük nedeni, oyuncunun mali şartlarının uygun olması. Sözleşmesi 30 Haziran itibarıyla sona erecek olan Kusso, Samsunspor için "bonservissiz oyuncu" fırsatı sunuyor. Bu sezon Chaves formasıyla 30 resmi maça çıkan 22 yaşındaki oyuncu, 5 gol ve 3 asistlik performansıyla dikkat çekti. İstikrarlı oyunu ve skorer yönü, Samsunspor'un transfer planlarında önemli bir yer edinebilir. ■ Deniz COŞKUN

